Отчёт о работе 
СТУДЕНЧЕСКОГО НАУЧНОГО ОБЩЕСТВА  «МИР»
ГБУ КО ПОО «Технологический колледж»
за  I полугодие 2014/2015 учебного года

Работа студенческого научного общества в 2014-15 учебном году организована в соответствии с планом на год.
В текущем году организован Совет СНО в составе:
Аверьянова В. – Председатель СНО
Члены Совета СНО
Хмелевский Ю.
Бажанова Р.
Светлова К.
Сыч А.
Пшигоцкая А.
Мульд Н.
Порунова Е.
На первое сентября 2014 г. в составе СНО – 116 человек, на 1 января 2015 г. – 194 чел.
Всего мероприятий, посвящённых организации  проектной и исследовательской деятельности – 23
из них      городских - 3
областных – 7 (2 – 1-х места, 3 –2-х места, 2 – 3–х места, 1 дипломант)
всероссийских – 6 
международных – 5 (1 – 1-е место, 3 дипломанта)
организованы  и проведены на базе колледжа – 5
Количество преподавателей и мастеров п/о участвующих в организации проектной и исследовательской деятельности (научных руководителей) - 41
Количество преподавателей и мастеров п/о участвующих в разработке проектов – 21

1. Проведены заседания Совета СНО

· 08. 09.2014 г.  - Организационное заседание Совета СНО: 1.Обуждение и утверждение плана работы СНО на 2014-2015 учебный  год. 2. Выбор направлений исследовательской деятельности. 3. Разработка мероприятий по приобщению к исследовательской деятельности первокурсников (Протокол № 1).
· 09.10.2014 г. - Мастер-класс по организации и проведению квеста по различной тематике (Протокол № 2).
· 20.10.2014 г. - Разработка Положения, выбор и обсуждение направлений международной научно-практической конференции «Мы – наследники традиций!» (Протокол № 3).
· 20.11. 2014 г. -  1.Утверждение тем исследовательских работ студентов; приём заявок на участие. 2. Организация консультативной помощи студентам, участникам конференции (подготовка презентаций, оформление научно-исследовательских работ, составление библиографического описания). 3 Формирование жюри 4. Обсуждение сценария проведения конференции (Протокол № 4).

2. Организованы и проведены мероприятия 

В рамках реализации целевой региональной программы «Повышение уровня финансовой грамотности жителей Калининградской области в 2011 -2016 годах», 11 сентября 2014 года в ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» состоялась тематическая встреча студентов колледжа с Татьяной Станиславовной Самара, региональным менеджером Советского отделения Сберегательного банка РФ.
В мероприятии принимали участие преподаватели и обучающиеся всех трёх отделений колледжа (технического, технологического и сервиса), - всего 60 человек.
Беседа проводилась в режиме «вопрос – ответ». Круг вопросов,   актуальных для молодёжной аудитории,  включал следующие темы:  управление личными финансами, контроль расходов, принципы накопления, преимущества планирования, возможности Онлайн банка и другие. 
Ведущий специалист  Сбербанка в доступной форме раскрывала суть финансовых терминов и умело иллюстрировала их конкретными реальными ситуациями, чем быстро расположила к себе участников встречи. Ребята активно участвовали в беседе, рассказывали о своём опыте в применении банковских карт, обсуждали возможные сокращения личных расходов, приводили примеры - необоснованного использования кредита.
Особое место было отведено знакомству с возможностями Онлайн банка, позволяющими экономить самый дорогой и невосполнимый ресурс в нашей жизни – время. Оплата коммунальных платежей, денежные переводы, покупки, погашение кредита – все эти операции можно выполнять не выходя из дома, прямо из своего виртуального «личного кабинета». 
Участники мероприятия не только теоретически познакомились с возможностями Онлайн банка, но и получили мастер-класс по регистрации в «личном кабинете», отслеживанию и подтверждению проведённых операций, проверке остатка денежных средств на банковской карте.
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30 09.2014 г. Советом СНО (инициативная группа: Светлова Карина, Пшигоцкая Анастасия, Сыч Алёна) совместно с ГБУ « Центр молодёжи»  г. Калининград был организован и проведен Топографический городской Квест «Тайный город. Вещи Первой Мировой войны». 
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Цель Квеста: привитие молодежи уважения и гордости за нашу Родину, повышение мотивации молодых людей к активному изучению истории страны и своего  региона,  формирование  чувства   патриотизма, уважения  к  истокам  российской духовности и культуры.
Задачи Квеста: 
- популяризировать здоровый образ жизни и квесты как один из способов организации досуга молодежи;
- способствовать развитию творческих способностей молодежи, умению взаимодействовать в команде;
- содействовать гармоничному развитию личности, утверждению здорового      образа жизни.
По инициативе Совета СНО к участию в мероприятии были привлечены студенты 1 курса (участвовало 13 команд по 6 человек, всего 78 первокурсников). 
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Помощь в организации и проведении Квеста оказали волонтёры – члены студенческого научного общества «МИР» (всего -25 чел.). 
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Первокурсникам это мероприятие позволило быстрее адаптироваться в колледже и городе Советске, ближе познакомиться с однокурсниками, продемонстрировать свои  базовые знания и творческие способности, а также приобщиться к исследовательской и проектной деятельности, через увлекательное приключение по городу и погружение в историю Первой мировой войны.
Победила команда Эксперты (гр. 122ТЭ)  выполнившая наибольшее количество заданий за меньшее время.
	

1) Эксперты (122ТЭ) - 52 балла (победители)
2) Технологи (119ТХ) - 60 баллов
3) Just for fun (2СМ) - 64 балла
4) Электрики (51ЭМ) - 67 баллов
5) Пэхашки (17/3ПХ+12Ш) - 70 баллов
6) Берсы (30АМ) - 74 балла
7) Патриоты (29АМС) - 75 баллов
8) Корсары (10СВ) - 76 баллов
9) Познаватели (104ТП) - 80 баллов
10) Пекари ( 212П) - 82 балла
11) Адреналин (211ПК) - 86 баллов
12) Стсадмины (29К) - 96 баллов
13) Мастерок (30ОТД) - 107 баллов
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Все команды были награждены памятными дипломами и сувенирами. Команда победителей - дипломом и кубком победителя.
Данное мероприятие стало отличным стартом в учебной, творческой, организаторской и исследовательской деятельности для многих студентов первого курса (Шевцова Мария, Камбарова Виолетта, Подтяжкин Максим, Рубцов Андрей, Семёнов Алексей, Мальцева Маргарита, Конкина Яна и др.).
Исследовав мнение участников и квест-агентов о данном мероприятии, (методом анкетирования)  организаторы выяснили, что Квест очень понравился первокурсникам и  заинтересовал волонтёров – старшекурсников,  как новая форма приобретения  знаний. Они пожелали научиться самостоятельно проводить Квесты различной тематики в разной аудитории.
Для активных участников студенческого научного общества (25 чел.) 09.10.2014 г.  был проведён мастер-класс по организации  Квест-игр, различной тематики. Провела его Круглова Мария Андреевна, старший специалист ГБУ « Центр молодёжи»  г. Калининград.
Мария Андреевна подробно познакомила участников мастер-класса с технологией квеста, ответила на все возникшие вопросы. А затем разбила ребят на 3 группы и предложила, используя алгоритм самостоятельно разработать Квест. 
Самым интересным стала защита квест-проектов. Выбранные направления – история, спорт, Хэллоуин, - очень отличались друг от друга, но в рамках Квеста так или иначе способствовали получению новых знаний,  развитию творческих способностей,  умению работать в команде. 
	
Участники мастер класса
Отделение Сервиса:
1.Мульд Надежда – гр.28ЭВМС
2. Бажанова Роза – гр. 1ТМС
3. Кравченко Анна – гр.133ПХ
4. Аверьянова Виктория – гр.3ДИС
5. Жданкина Светлана – гр.4ДИС
6. Иониките Диана – гр. 4ДИС 
7. Санина Юлия – гр.134ПХ
8. Порунова Елена - гр.131ПР
9.Сыч Алёна – гр. 28ЭВМС 
10. Хмелевский Юрий – гр. 3ДИС
Технологическое отделение:
1. Буханцева Анастасия – гр. 103ТП
2.Пеннер Вера – гр.209ПК
3. Савостина Алина – гр. 103ТП
4. Лаптев Никита  - гр. 118ТХ
5. Айрапетян Размик – гр. 118ТХ
6. Макарова Елизавета – гр. 118ТХ
7. Тихова Елизавета – гр.118ТХ
8. Светлова Карина – гр. 103ТП 
9. Сергеенко Андрей  - гр. 209ПК
10. Писарева Наталья – гр. 310ММ
11. Кузнецов  Константин – гр. 118ТХ
12. Коновалова Валерия – гр. 121ТЭ
13. Попвасева Мария – гр. 103 ТП
14. Доронина Екатерина – гр. 103 ТП
15. Литвякова Ксения - гр. 103 ТП
16. Кулинцова Маргарита – гр. 118ТХ
Техническое отделение:
1.  Бабич Александр  – гр.27АМС
2. Балаев Илья – гр. 27АМС
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С 27.10.2014 г. по 13.11.2014 г. проводился конкурса публичных выступлений и презентаций - «Мой голос»  среди студентов первого курса ГБУ КО ПОО «Технологический колледж».
1. Цели и задачи конкурса
· Выявление и поддержка одарённых студентов колледжа; 
· Творческое и интеллектуальное развитие обучающихся;
· Расширение кругозора и повышение познавательного интереса у обучающихся;
· Содействие формированию и совершенствованию навыков публичных выступлений перед аудиторией;
· Формирование у участников конкурса коммуникативной компетенции;
· Освоение современных компьютерных технологий;
· Поддержка и поощрение педагогов, научных руководителей исследовательской и проектной деятельности студентов. 
Конкурс проводится в 2 этапа. Первый этап (отборочный) проводится (с 27.10.2014 г. по 11.11.2014 г.) каждой методической кафедрой. 
Второй этап (финальный) проводится 13 ноября 2014 г. В нём участвовали  победители отборочного этапа. 
Тему, идею и содержание презентации в избранной предметной области конкурсанты выбирали самостоятельно.
Оценку публичных выступлений и электронных презентаций осуществляло жюри конкурса, в состав которого вошли представители всех учебных отделений, студенческого научного общества, отдела социальной и воспитательной работы, методического отдела и администрации колледжа.
Всего в конкурсе приняли участие – 23 студента 1 курса. Победителями стали:
1. Дюнин Константин и Семёнов Алексей (гр. 51ЭМ)  – Диплом I степени
Руководитель – Акулиничева Гелена Александровна.
2. Подтяжкин Максим и Рубцов Андрей (гр. 30ОТД) – Диплом II степени
Руководитель – Коваленко Олег Викторович.
3. Шевцова Мария и Смирнова Наталья (гр. 122ТЭ) – Диплом III степени
Руководитель - Удачина Елена Александровна.
Преподаватели и мастера  п/о, подготовившие участников конкурса: Балыков Анатолий Филиппович, Вышинская Татьяна Георгиевна, Варенья Андрей Анатольевич, Темирова Елена Александровна, Чебаков Алексей Андреевич, Михалёва Маргарита Васильевна, Таблер Максим Геннадьевич, Пчёлкин Александр Владимирович, Максименко Светлана Васильевна (всего 12. чел.)
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Победителями конкурса стали:
4. Дюнин Константин и Семёнов Алексей (гр. 51ЭМ)  – Диплом I степени
Руководитель – Акулиничева Гелена Александровна
5. Подтяжкин Максим и Рубцов Андрей (гр. 30ОТД) – Диплом II степени
Руководитель – Коваленко Олег Викторович
6. Шевцова Мария и Смирнова Наталья (гр. 122ТЭ) – Диплом III степени
Руководитель - Удачина Елена Александровна
Всего в конкурсе приняли участие – 23 студента 1 курса. Преподаватели и мастера  п/о, подготовившие участников конкурса: Балыков Анатолий Филиппович, Вышинская Татьяна Георгиевна, Варенья Андрей Анатольевич, Темирова Елена Александровна, Чебаков Алексей Андреевич, Михалёва Маргарита Васильевна, Таблер Максим Геннадьевич, Пчёлкин Александр Владимирович, Максименко Светлана Васильевна.
Наиболее активно в подготовке конкурсантов участвовали преподаватели и мастера кафедры «Металлообработки, электрооборудования и строительных дисциплин» (зав. Акулиничева Г. А.) и кафедры «Математических, естественнонаучных дисциплин и информационных технологий (зав. Ульянова О. М.).
 
28 ноября 2014 г., в Калининградском бизнес-колледже состоялся областной конкурс публичных выступлений и презентаций - «Дорогу осилит идущий». 
Команду ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» представляли студенты первого курса, группы  30 ОТД - Рубцов Андрей и Подтяжкин Максим (готовили команду - Акулиничева Гелена Александровна и Вьюникова Светлана Владимировна). 
В своей работе - «Флюгер со всех сторон», ребята показали красоту,  историческую ценность и практическую значимость флюгера, умело связали тему со своей будущей профессией мастера строительных отделочных работ и историей колледжа. 
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Выступление было ярким, запоминающимся и самым обсуждаемым из всех. Конечно, сказалось волнение, ведь конкурс такого уровня был у  ребят впервые. Но  они справились, работали дружно, слаженно. И в результате – заслуженное 2 место.
Участвуя в этом конкурсе, ребята имели возможность получить оценку своей работы профессионального жюри, узнать мнение соперников, относительно своего выступления, приобрели ценный опыт публичных выступлений перед незнакомой аудиторией, имеющий важное значение  в дальнейшем профессиональном становлении.
22 – 23 ноября 2014г.  члены Совета и активисты студенческого научного общества «МИР»  (Бажанова Роза, Светлова Карина, Сыч Алёна, Порунова Елена, Шевцова Мария, Хмелевский Юрий – 6 чел.) приняли  участие  в тренинг-семинаре «Муниципальный резерв» по теме «Управление проектами», организованный молодёжной администрацией Советского городского округа.
На семинаре студенты познакомились с теоретическими аспектами  написания проектов, с формой заявки для получения гранта на реализацию проекта, участвовали в тренингах по командообразованию  и формированию коммуникативных компетенций и в ролевой игре «Бюрократ» (формирование практических навыков защиты проектов), работали в группах по разработке актуальных социальных проектов.
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Всего было представлено 8 проектов. Студентами нашего колледжа разработаны проекты: «Тайный город» об организации и проведении экскурсий исторической направленности по г. Советску (Шевцова М. совместно с учащимися 1 гимназии), «Проведение городских турниров по теннису» (Порунова Е. совместно с учащимися 1 гимназии, реализован в декабре 2014 г.), «Проведение городских квестов различной тематики» - (Светлова К., Бажанова Р.).
Все проекты получили поддержку от молодёжной администрации  города в виде гарантированной помощи по реализации. Участникам семинара вручены, Сертификаты и Приглашения на городское мероприятие «Достояние Советска».
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18 декабря 2014 г. на базе Технологического колледжа состоялась Международная научно-практическая конференция «Мы – наследники традиций». Конференция по данной тематике проводится уже в четвёртый раз.
В конференции участвовали делегации  из семи городов  и   девяти  образовательных организаций Калининградской области, а также, наши давние партнёры  из Республики Беларусь, студенты и преподаватели Слуцкого профессионально-технического колледжа перерабатывающей промышленности.
Всего к участию в конференции было заявлено  20 исследовательских и научно-практических работ по четырём номинациям:  «Что город, то норов, что дом, то обычай», «Дело мастера боится»,  «Из глубины веков, из бабушкиных сундуков», «Наши новые традиции».
 В рамках конференции проводился Конкурс на лучшую научно-исследовательскую и практическую работу. Оценка конкурсных работ была доверена независимому и компетентному жюри, специально сформированному из представителей организаций и общественности Советского городского округа. 
Технологический колледж представляли следующие студенты:
1.  Авдалян Темур, Клапатаускас Бенедиктас, Хохлов Сергей (гр. 30АМ) – работа «Езиды – дети солнца» (руководитель – Таблер М. Г.)
2. Блинова Екатерина, Изотова Екатерина (гр. 17/3) – «Новое – хорошо забытое старое» (руководитель – Таранек Т. Д)
3.  Рабецкая Юлия  (гр. 310 ММ) – «Царица разносола»  (руководитель – Ивлева Н.Г.)
4. Босайте Лидия (гр. 310 ММ) – «Напиток Пенный дар Кавказа» (руководитель – Ивлева Н.Г.)
5. Удачина Эллина, Короткова Екатерина (122ТЭ) – «Кукла – оберег» (руководитель Пуйдокене Л. Н.)
6. Светлова Карина (гр. 103), Бажанова Роза (гр. 1ТМС) – «Квест,  как новая форма педагогической работы»  Вьюникова С. В.)
Все работы отмечены, как заслуживающие внимания. А работа Светловой Карины и Бажановой Розы  названа лучшей (Диплом 1 степени) в номинации «Наши новые традиции».
Кроме секционных выступлений для участников и гостей конференции работали выставки: «Сварочное производство»,  «Тематическая сервировка стола» и «Наши кулинарные традиции», иллюстрирующие возможности практического применения традиционных методик, стилей и техник. Проводились мастер–классы  по различным направлениям: «Плетение кос», «Изготовление украшений в стиле канзаши» и «Лучшие традиции наших пекарей». 
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Организаторы мастер классов: Огайтис Мария Александровна, Суглоб Наталья Ивановна,  Таранек Татьяна Дмитриевна, Ботвина Оксана Евгеньевна.
Студенты: 
1. Гетко Екатерина (гр.134ПХ)
2.  Гордиенко Лидия  (гр.134ПХ)
3. Бочкарева Инна (гр.134ПХ)
4.  Воля Арина (гр.134ПХ)
5. Родина Олеся (гр.131ПР) 
6. Шароватова Алина (гр.131ПР)  
7. Камбарова Виолетта (гр. 119ТХ)
8. Смирнова Анастасия  (гр. 119ТХ)
9. Кутыловская Карина (гр. 119ТХ)
Организаторы Выставок: Машкова Ольга Александровна, Напалкова Елена Владимировна, Акулиничева Гелена Александровна.
Студенты: 
1. Баранова Анастасия (гр. 209ПК).
Всего в организации и проведении конференции приняли участие 19 преподавателей, мастеров п/о и других сотрудников колледжа и 47 студентов.
В практической части конференции, которая проходила в ярмарочном стиле,  с увлечением участвовали  все без исключения - гости, жюри, научные руководители и студенты. Неформальное общение способствовало эмоциональному сближению участников конференции, формированию новых контактов, обмену впечатлениями и мнениями.
По результатам анкетирования, проводимом в ходе работы конференции организаторы получили оценку «отлично» и пожелания продолжать исследовательскую деятельность в выбранном направлении.
По материалам  конференции выпущен Сборник тезисов научно-исследовательских и практических работ.

3.Студенты колледжа приняли участие в конкурсах под руководством научных руководителей
 Всероссийский конкурс работ научно-технического творчества среди студентов учреждений среднего профессионального образования 2014 г.:
- в номинации IT-технологии: Портал «Великая Победа», руководитель Самсонов Е.В., Хмелевский Ю. и Егоров С. студенты группы 3 ДИС (70 баллов; 78 место из 225 работ);
- в номинации Энергетика: Атомный век (цикл работ по популяризации атомных технологий), руководитель Чебаков А.А., гр. 103 ТП Светлова К., гр. 4 МСк Рапалас А., гр. 50 ЭМС Карбаускис В. (54 балла; 5 место из 76 работ).
	Дипломы участников.

 Региональный форум «Культура. Образование. Профессия»:
1 этап - олимпиады – 16 участников:
литература Михалева М.В.: Пшигоцкая А.Д., фон Шульц Клотильда (3 место), Светлова К.С., Мульд Н.А. 
история Ульянов В.В.: Носарева Д.А. 
              Напалкова Е.В.: Фадеев Д.Н.
              Бочкова Е.А.: Камбарова В.А., Коробкова А.О.
МХК (немецкий язык)
              Май Л.П.: Шершнева В.А. 
              Вербило Л.П.: Образцов А.А., Власичева Х.А., Власичева К.А., Попова Т.Н.
МХК (английский язык)
              Андрияускайте И.А.: Воронцова Я.С., Бажанова Р.С., Усовайте Е.Г.
2 этап – защита проектов – 8 участников:
- секция «Найти себя в профессии»: 1) «Дизайнер – творец окружающего мира» гр. 3 ДИС Егоров С., Ракитина Ю., Иноземцева М., руководитель Ульянова О.М.; 2) «Я - товаровед - это звучит гордо!» гр. 122 ТЭ Сидорова Т., Щербина А., руководитель Ком Л.И..
- секция «Стратегия профессионального выбора»: гр. 121 ТЭ Жирухина Ю., Ионова О., руководитель Пуйдокене Л.Н.
- секция «Совершенствование в профессии»: гр. 103 ТП Светлова Карина, руководитель Михалева М.В. (3 место).
	Фон Шульц Клотильда (диплом 3 место), Светлова К. (диплом 3 место), сертификаты участникам.

 Международная научно-практическая конференция учащихся организаций общего, среднего и высшего профессионального образования «Жизнь и творчество Кристионаса Донелайтиса как яркий пример служения людям»:
Руководитель Михалева М.В., Светлова К.С., Пшигоцкая А.Д.
	Участие. 
  V Всероссийский конкурс творческих работ «Моя малая Родина»:
 - номинация Web-сайт: «сайт поселка Неманское Краснознаменского района», руководитель Самсонов Е.В., Валантите Н. Ю., Лужецкайте Е.В.;
- номинация Славен человек труда: «Моя малая Родина», руководитель Михалева М.В., Айрапетян Р.С.;
- номинация Социальная реклама (плакат): руководитель Ульянова О.М., Хмелевский Ю., Пшигоцкая А.Д.
	Участие (документы - почтой России).

Международный интернет-проект «Путешествие в мир химии»:
Руководитель Темирова Елена Васильевна, команда Движок:; Эксперты: Таах Т.; Гараж: .
	Участие (сертификаты участников, благодарственные письма руководителю).

 Международный интернет-проект «Живая история»:
Руководитель Ульянов Вячеслав Вячеславович, команда «Успех»: Жирухина Ю., Носарева Д., Малофеева М. (33 место из 160 участников).
	Участие (сертификат участника, благодарственное письмо руководителю).

7. Областной конкурс авторских работ «Моя семья в годы ВОВ»:
- номинация фотография «Семейный альбом 1941-45 гг.»: руководитель Таблер М.Г.: Светлова К.С., Балаев И.А.; руководитель Ульянов В.В., Жирухина Ю.
- номинация рассказ «Моя семья в летописи ВОВ»: руководитель Бочкова Е.А.: Ракитина Ю.С.; руководитель Ульянов В.В.: Малофеева М.В.; руководитель Михалева М.В.: Тихова Е.В.; Золотухина К.Ю.; руководитель Пуйдокене Л.Н.: Удачина Э.
	Итоги не подведены.
 Региональный фестиваль для студентов профессионального образования «Арт-Профи Форум 2014»:
- номинация «Выставка-ярмарка инициатив студентов» - «Казачье единство» Авторский коллектив: Хмелевский Ю. (гр. 3 ДИС), Володин О. (гр. 28 АМ), Юрина Н. (гр. 133 ПХ), Руководитель: Чебаков А. А.
- номинация «Конкурс социальных проектов студентов» - Портал «Великая Победа» Авторы: Хмелевский Ю. (гр. 3 ДИС), Егоров С. (гр. 3ДИС). Руководитель: Самсонов Е.В. (1 место).
- номинация «Арт-Профи – плакат» - Авторы: Авдеенко Л., Иониките Д., Жданкина С.(гр. 4 ДИС). Руководитель: Ульянова О. М.
- номинация «Арт-Профи - профессии» Автор: Бажанова Р. (гр. 1 ТМС) (3 место). Руководитель: Михалёва М. В.; Автор: Гордиенко Л. (гр.133 ПХ). Руководитель: Михалёва М.В.
	Дипломы (1 и 3 место) готовятся.

Кустовой творческий проект «Атомная энергия – наш друг»:
- номинация «Мультипликация»: Светлова К.С., руководитель Сафронова Г.В.; Светлова К.С.,
- номинация «Литературное творчество (проза)»: Бажанова Р., руководитель Михалева М.В.; 2 МЕСТО
- номинация «Реферат (доклад)»: Светлова К.С., руководитель Чебаков А.А.
2 МЕСТО
	 

Всероссийский конкурс видеороликов, презентаций и плакатов на английском языке «Welcome to my Homeland»: 
Руководитель Яковлева М.А.: Крюков В.С. 103 ТП;
Руководитель Андрияускайте И.А.: Пужайте К.Р. 26 ЭВМС; Литвиненко Е.Ю. 26 ЭВМС.
Руководитель Варенья А. А.: студенты – Мальцева М., Конкина А.  

	Очный этап и итоги февраль 2015 г.

 Областной конкурс на лучший перевод стихотворения с иностранного языка на русский: 
Руководитель Май Л.П. (немецкий язык): Пшигоцкая А.Д.
Руководитель Андрияускайте И.А. (английский язык): Пужайте К.Р. 26 ЭВМС; Удачина Э.А. 121 ТЭ.
Руководитель Варенья А. А.: (английский язык) Мальцева М.
	Очный этап и итоги февраль 2015 г.

Международный интернет-проект - фотоконкурс «Жизнь в объективе»:
Руководитель Бочкова Е.А.: Бажанова Р.С., Светлова К.С. дипломант, Камбарова В.А.
Руководитель Таблер М.Г., Кузёмкин М.
	
15. Международный интернет-проект – Исследовательский проект «Нам дан во владение…»:
Руководитель Михалева М.В.: Бажанова Р.С.,- дипломант,  Светлова К.С.
Руководитель Бочкова Е.А.: Камбарова В.А. - дипломант
	
16. Международный интернет-проект – Конкурс «Культпоход»:
Руководитель Бочкова Е.А.: команда «Сокол»: Светлова К.С., Бажанова Р.С., Камбарова В.А.- сертификаты участников.


Методист Вьюникова С.В.
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