ОТЧЕТ
Студенческого научного общества «МИР»
за 1 полугодие 2015/2016 учебного года

Студенческое научное общество – это общественная организация, объединяющая на добровольных началах обучающихся, проявляющих склонность к научно-практической и исследовательской работе и активно в ней участвующих.
Цель работы Студенческого научного общества:
- создание условий для реализации научного потенциала обучающихся и всестороннего развития их творческих способностей;
- повышение качества подготовки квалифицированных кадров, адаптированных к новым социально-экономическим тенденциям развития;
- привитие навыков самостоятельной научно-исследовательской работы;
- обеспечение условий для самообразования обучающихся;
- развитие навыков креативной деятельности.
	Работа студенческого научного общества в 1 полугодие 2015-16 учебном году была организована в соответствии с планом на год.
	Количество обучающихся, охваченных мероприятиями в рамках СНО «МИР» в 1 полугодии 2015/2016 учебного года:398 чел.
За этот период были организованы следующие мероприятия:
1) 10 сентября 2015 г. в рамках Всероссийской акции «Дни финансовой грамотности» состоялась встреча с руководителем отделения Сбербанка, Самарой Татьяной Станиславовной.
Цель мероприятия: формирование финансовой культуры и навыков эффективного управления личными финансами.
В нем принимали участие обучающиеся первого курса групп 105 ТП, 5 ДИС и сотрудники методического отдела (всего 50 человек).

2) 07 октября 2015 г. первокурсники Технологического колледжа смогли окунуться в увлекательную краеведческую квест-игру «Путешествие из Тильзита в Советск», посвященную 75-летию профтехобразования и Международному Дню туризма.
Проведение квеста стало возможным, благодаря поддержке администрации Советского городского округа и Технологического колледжа и инициативе Студенческого научного общества «МИР».
Игра проводилась на территории Советского городского округа с целью приобщения обучающихся к изучению истории города, области, учебного заведения, развития чувства коллективизма, взаимовыручки, умения работать в команде, приобщения к здоровому образу жизни и в рамках программы адаптации обучающихся первого курса к обучению в колледже.
В ходе квест-игры 13 команд первокурсников прошли зашифрованный организаторами маршрут, выполнили задания на игровых точках, а так же познакомились с исторической частью города Советска и его достопримечательностями.
Победителями игры стали команды, выполнившие наибольшее количество заданий за минимальное время, сохранившие команду в полном составе и использовавшие наименьшее число подсказок.
За первое место дипломами I степени, ценными призами и переходящим Кубком была награждена команда «5 Элемент»/группа 5 ДИС.
За второе место дипломами II степени и ценными призами была награждена команда «Пельмешки»/группа 105 ТП.
За третье место дипломами III степени и ценными призами была награждена команда «Спарта»/группа 31 АМС.
	Всего в мероприятии приняло участие 105 человек.

3) 20 октября 2015 г., продолжая цикл мероприятий, направленных на повышение финансовой грамотности, состоялась интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?».
	В игре принимали участие 10 команд: обучающиеся-представители всех курсов и отделений и команда педагогических работников колледжа.
	По итогам игры в упорной борьбе с минимальным отрывом победила команда «РФ» (педагогических работников), второе место заняла команда «Смешные деньги» (2 курс технологического отделения), 3 место – команда «Аврора» (2 курс отделения сервиса).
Всего в мероприятии принимало участие 60 человек.

4) 22 октября 2015 г., благодаря инициативе Сироты Елены Валерьевны на базе Технологического колледжа был организован тренинг «Начни свое дело!», с целью популяризации предпринимательской деятельности и вовлечения молодых людей в программу «Ты – предприниматель» в Калининградской области.
	Хотелось бы отметить, что Елена Валерьевна является директором Общества с ограниченной ответственностью «Советник», генеральным директором и собственником Общества с ограниченной ответственностью «Южная консалтинговая компания», предпринимателем, координатором проекта «Я – успешный предприниматель!», депутатом Городской Думы города Таганрога.
	В ходе встречи, Елена Валерьевна рассказала об основных этапах составления бизнес-плана, а так же о формах и методах поддержки начинающих предпринимателей в России.
	В мероприятии принимали участие обучающиеся групп 122 ТЭ, 123 ТЭ, 30 АМ, 134 ТХ (всего 100 человек).

5) 30 октября 2015 г. на базе Технологического колледжа, в рамках «Всероссийской недели сбережений-2015», прошел урок-семинар по финансовой грамотности, который провел представитель Министерства финансов Калининградской области Андрей Елизаров.
	В мероприятии принимали участие обучающиеся групп 4 ДИС и 211 ПК (всего 40 человек).

6) 12 ноября 2015 г. состоялся финальный этап конкурса публичных выступлений и презентаций «Мой голос».
Конкурс проводился в рамках программы адаптации к обучению в колледже обучающихся первого курса, по инициативе Студенческого научного общества «МИР», с целью выявления и поддержки талантливой молодежи, их творческого и интеллектуального развития, расширения кругозора и познавательного интереса, содействия формированию коммуникативной компетенции и совершенствованию навыков публичных выступлений, а также освоения современных компьютерных технологий.
Конкурс проходил в 2 этапа:
•	в период с 26 октября по 11 ноября 2015 года, на методических кафедрах колледжа проводились отборочные заседания, по результатам которых были определены финалисты конкурса;
•	12 ноября 2015 года состоялся финал.
Выступления участников оценивало компетентное и беспристрастное жюри.
По общему рейтингу 1 место завоевало выступление Авдалян Асмик и Дроздовой Елены (гр. 123 ТЭ) «Внимание! Наггетсы!», научный руководитель Пуйдокене Л.Н.; 2 место – выступление Сарвилова Виктора (гр. 52 ЭМс) «Лист Мёбиуса», научные руководители Сафронова Г.В. и Ковалев C.А.; 3 место – выступление Хрипунковой Лидии (гр.30 К) и Шумилиной Светланы (гр. 105 ТП), научный руководитель Руденко Н.Н.
Победителями в номинации «Лучшая электронная презентация» стали Литвиненко Анастасия и Бутенко Виктория (гр. 105 ТП) «Сквернословие и здоровье», научный руководитель Анисимов В.В.
В номинации «Лучшее публичное выступление» - Кокарева Елизавета и Воробьева Виктория (гр. 105 ТП) «Подростковая депрессия», научный руководитель Бочкова Е.А.
	Всего в мероприятии приняло участие 55 человек.

7) 10 декабря 2015 г. пятый раз подряд проходила Международная научно-практическая конференция «Мы – наследники традиций». Всего было задействовано 156 человек.
На этот раз в конференции участвовали делегации из восьми городов и двенадцати образовательных организаций Калининградской области, а также, наши давние партнёры и друзья из Республики Беларусь, студенты и преподаватели Слуцкого государственного колледжа и Гродненского государственного профессионального лицея строителей №1.
В номинации «Традиции семьи, города, страны» призерами стали Дроздова Елена, Олейник Инна с работой «Родословная Деда Мороза», научный руководитель Пуйдокене Любовь Николаевна. 
Победителями в номинации «Национальные и культурные традиции в профессиональной деятельности» названы студенты Костюков Сергей и Доронин Александр с работой «Универсальный спортивный уголок», научный руководитель Власенко Алексей Владимирович.
Призерами в данной номинации стали Светлова Карина, Буханцева Анастасия, Севостьянова Ирина с работой «Блины вчера, сегодня, завтра», научный руководитель Тищенко Надежда Викторовна.
Самой «вкусной», в рамках данной конференции, стала номинация «Национальные кулинарные традиции «Рождественская выпечка»», в которой победителем признана работа «Рождественский пряник» Корязовой Елизаветы и Крапивко Татьяны, научный руководитель Машкова Ольга Александровна.
А призерами стали Смирнова Анастасия, Камбарова Виолетта, Кутыловская Карина с работой «Рождественский крендель», научный руководитель Ботвина Оксана Евгеньевна.
В практической части конференции, которая проходила в ярмарочном стиле, с увлечением участвовали все без исключения - гости, жюри, научные руководители и студенты. Участники конференции представили выставочные экспозиции творческих работ, сувениров и продемонстрировали мастер-классы: «Косоплетение», Войлоковаляние», «Плетение слуцких поясов», «Кружевоплетение», «Рождественские кренделя».
Завершилась конференция совместным чаепитием со свежеиспечёнными блинами, пряниками, кренделями, печеньем, светловской докторской колбасой и белорусским маслом из «бабушкиной маслобойки» с овсяным хлебом, а также «Бабкой по-слуцки» и «Колдунами».
	Помимо мероприятий, организуемых Студенческим научным обществом, студенты колледжа участвуют в различных конкурсах, конференциях, олимпиадах.
	Всего за 1 полугодие 2015/2016 учебного года обучающиеся колледжа приняли участие в 23 мероприятиях различного уровня.
Результаты:
· Городской творческий конкурс «Я выбираю спорт! Я выбираю здоровье!» проводился Городской библиотекой г. Советска с 20 сентября по 31 октября 2015 г.
	1 место - Светлова Карина (гр. 103 ТП), номинация «Фотография».

· Областной турнир по настольной финансовой игре «КАПИТАЛ», организованный с 24 по 30 сентября 2015 центром «Профресурс».
	1 место – Курочкина Анастасия (гр. 212 П)
	3 место – Кокарева Елизавета (гр. 105 ТП)

· Областной турнир по настольной финансовой игре «ТРЕЙДЕР», организованный с 22 октября по 18 ноября 2015 центром «Профресурс».
	1 место – Серебрякова Виктория (гр. 4 ДИС)

· Международный творческий интернет-проект «По-русски. Правильно» (22 ноября – 21 декабря 2015).
	Диплом II степени – Мальцева Маргарита гр. 29 К
	Научный руководитель Михалева Маргарита Васильевна.

· Областной литературный творческий конкурс «Имя на карте».
1 место – Смирнова Анастасия (гр. 119 ТХ), научный руководитель Ульянов Вячеслав Вячеславович.

Участие:
- в Молодежном учебно-практическом форуме «ЦРОД-team» с 13 по 15.11.2015 г. (Усовайте Е. гр. 118 ТХ, Светлова К. гр. 103 ТП, Порунова Е. гр. 131 ПР);
- в областном студенческом образовательном форуме «Старт в науку» г. Черняховск: 23.10.2015 г. (Сарвилов В. гр. 52 ЭМс, научный руководитель Сафронова Галина Васильевна; Усовайте Е. гр. 118 ТХ, научный руководитель Чебаков Алексей Андреевич; Светлова К. гр. 103 ТП, научный руководитель Бочкова Елена Александровна).

- в Областном студенческом форуме «Правовая грамотность молодежи – основа противодействия коррупции» 09.12.2015 г. (Кривошеева И., Литвиненко А., Костыль В., Шабанова Ю., Кокарева Е. (группа 105 ТП); Образцов Анд., Иониките Д., Плотникова О. (группа 4 ДИС), научный руководитель Дмитриева Любовь Валерьевна.

- в заседании Клуба молодого избирателя «Голос молодежи» 15.12.2015 г. в ДЮБ г. Советска (Светлова Карина гр. 103 ТП, Бирюкова Ксения, Манохина Ирина, Хирина Анастасия, Оганисян Яна гр. 105 ТП, методист Бочкова Е.А.);

- в акции «Всероссийский тест по истории Отечества» 19.12.2015 г. (Шабанова Юлия гр. 105 ТП, Сарвилов Виктор гр. 52 ЭМс, Осипенко Никита гр. 211 ПК, Доронина Екатерина, Крюков Василий гр. 103 ТП, методист Бочкова Е.А.).

Руководитель СНО «МИР»
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