ОТЧЕТ О РАБОТЕ
Студенческого научного общества «МИР» 
ЗА I ПОЛУГОДИЕ
за 2023/2024 учебный год

Студенческое научное общество – это общественная организация, объединяющая на добровольных началах обучающихся, проявляющих склонность к научно-практической и исследовательской работе и активно в ней участвующих.
Работа студенческого научного общества в 2023-2024 учебном году была организована в соответствии с планом на год.
Деятельность студенческого научного общества ведется по трем направлениям:
1. Самостоятельная организация и проведение мероприятий научно- исследовательского, познавательного и интеллектуального характера.
2. Сопровождение участия обучающихся под руководством научных руководителей в конкурсах, форумах, конференциях и других мероприятиях муниципального, регионального, всероссийского и международного уровня.
3. Формирование и выпуск сборников материалов результатов научно- исследовательской и проектной деятельности студентов и иной печатной продукции в помощь обучающимся и научным руководителям.
Педагогические работники колледжа активно занимаются сопровождением научно-исследовательской и проектной деятельности студентов. 
Количество обучающихся, охваченных мероприятиями в рамках СНО «МИР» в 2023/2024 учебном году: 620 чел.

За отчетный период обучающиеся колледжа (в рамках работы СНО) участвовали в следующих мероприятиях:

Всероссийский конкурс сочинений 2023
С 07.09.2023 по 19.09.09.2023г. обучающиеся ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» приняли активное участие в региональном этапе Всероссийского конкурса сочинений в 2023 году. В конкурсе приняли участие 219 человек – студенты групп: 6 СА, 7 СА, 23 ПХ, 12 ДИС (отделение Сервиса), 1 РС, 3 ПКД (Технологическое отделение), 20 СВС, 60ЭМС, 5 СЗ, 38 АМС (Техническое отделение).

Всероссийская акция «Цифровой диктант»
Всероссийская Акция «Цифровой диктант», организованная в поддержку нацпроекта «Цифровая экономика», прошла и в ГБУ КО «Технологический колледж» г. Советска. В преддверии старта акции, ее организаторы, заведующие отделениями М.Н. Шевченко, Г.А. Акулиничева, К.Н. Ковалева., а также преподаватели информатики рассказали обучающимся о ключевых особенностях мероприятия. Диктант состоял из тестов, разработанных с учетом разных возрастных категорий: для детей (10-13 лет), подростков (14-17 лет), взрослых (18-59 лет) и людей старшего возраста (60 лет и старше). Наши ребята активно подключились в решение непростых задач и неплохо справились со всеми заданиями диктанта. 225 из 516 участвующих набрали высокие баллы, а двое из них: Суткевичюс Руслан и Даниленко Тимофей получили наивысший балл.

Международная просветительская акция «Большой этнографический диктант–2023»
С 3 по 8 ноября 2023 года в восьмой раз прошла Международная просветительская акция «Большой этнографический диктант».
Ежегодно ГБУ КО ПОО Технологический колледж активно присоединяется к Акции. Диктант проводился в канун Дня народного Единства в онлайн формате.
513 студентов нашего колледжа приняли активное участие, получили сертификаты!
Тестирование включало в себя 30 вопросов, из которых 20 посвящены истории, географии и административному устройству РФ, а другие 10 — специфике отдельных регионов. Перед выполнением заданий участнику предлагалось пройти 15-минутный инструктаж, а сам диктант длился 45 минут.

«Мой голос»
9 ноября 2023 года прошел финальный этап конкурса публичных выступлений и презентаций «Мой голос».
Среди студентов первого курса, в колледже особое место занимает подготовка и проведение конкурса публичных выступлений и презентаций «Мой голос».
Цель: адаптация первокурсников к учебному процессу методом активного включения в образовательную среду колледжа.
В финале конкурса были представлены 12 выступлений и презентаций на самые разнообразные темы.
По итогам работы были определены победители:
I место — Пономарева Жанна (группа 23 ПХ) с работой «Значение музыки в моей жизни». Научный руководитель — Суглоб Наталья Ивановна.
I место — Логвинов Максим (группа 6 СА) с работой «Спутниковое телевидение». Научный руководитель — Лебедева Яна Вячеславовна.
II место — Ефименко Михаил (группа 7 СА) с работой «За нами будущее». Научный руководитель — Огайтис Мария Александровна.
II место — Алексеев Владислав (группа 60 ЭМС) с работой «Юнармия». Научный руководитель — Ковалев Сергей Александрович.
III место — Курносов Илья (группа 20 СВС) с работой «Сохранение окружающей среды от пластмассового мусора». Научный руководитель — Кальник Светлана Александровна.
III место — Рыбин Кирилл (группа 3 ПКД) с работой «Куршская коса». Научный руководитель — Сидоршина Ульяна Владимировна.
По общему рейтингу члены жюри определили и победителей в номинации «Лучшая компьютерная презентация». Ими оказались Корнеева Жанна, Петраускас Андрей (группа 5 СЗ), Пономарева Жанна (группа 23 ПХ).
Положением о Конкурсе было предусмотрено определение лучшего выступления в номинации «Признание соперников». Участники конкурса самостоятельно, независимым голосованием отметили работу Морозовой Дианы (группа 1 РС) «Технология вязания крючком» - научный руководитель — Кулинцова Маргарита Владимировна.
Историко-просветительский проект «Без срока давности: уроки прошлого во имя будущего
В рамках реализации Всероссийского историко-просветительского проекта в “Технологическом колледже” прошли уроки «Без срока давности: уроки прошлого во имя будущего» в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны.
В мероприятии приняли участие студенты Технологического колледжа в количестве 565 человек.

Ежегодная международная просветительская акция «Географический диктант»
19 ноября 2023 г. Стартовал Географический диктант – тематическое интеллектуальное мероприятие, которое проводится Русским географическим обществом. В этом году диктант написали 41 студент. Участники диктанта за 45 минут ответили на 40 вопросов, разделённых на две части, различающиеся по степени сложности. Первая часть (10 вопросов) базового уровня ("географический ликбез") составлена на основе общеизвестных фактов из географии, вторая часть (30 вопросов) потребовала применить образное мышление, системную логику и эрудицию. Также были вопросы, посвященные теме «Человек и география», поскольку 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Участники акции окунулись в атмосферу ярких путешествий и удивительных открытий, совершили мини-экспедицию по нашей необъятной стране, отвечая на вопросы диктанта.
Каждый участник получил свидетельство от Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество».

Ежегодный проект повышения уровня экологической грамотности
2023 год для Экодиктант – юбилейный, пятый. В ЭкоДиктант-2023 были включены вопросы о природе новых территорий, готовясь к ответам, на которые, можно узнать множество интересных фактов про экологические особенности Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей. Всероссийский экологический диктант расширяет границы, включая вопросы о природе новых территорий и привлекая к участию детей с особенностями развития.
ГБУ КО ПОО Технологический колледж не остался в стороне, 532 студента колледжа приняли активное участие в проверки своих знаний.

«Мы – наследники традиций 2023»
14 декабря 2023 года, на высоком уровне, ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» провел Межрегиональную научно-практическую конференцию «Мы– наследники традиций» (с Международным участием).
Конференция по данной тематике проводится уже в 11-й раз и десятый год подряд имеет статус Международной. Практика показывает, что актуальность и значимость выбранной темы изучения и сохранения народных традиций, для молодого поколения не уменьшается. На этот раз в конференции участвовали делегации из 9-ти городов и 16-ти образовательных организаций. Давнее сотрудничество связывает наш колледж с образовательными организациями республики Беларусь.
Всего к участию в конференции было заявлено 42 исследовательских и научно-практических работ по четырем номинациям: «Какова сторона, таков и обычай», «Фантазия без границ», «Всякая работа мастера хвалит», «Чем дальше в будущее смотрим, тем больше прошлым дорожим…».
Результаты конференции:
Номинация 1
«Какова сторона, таков и обычай»
1 место. Работа: «Туристический маршрут «Литературные места города Советска»
Участники: Задорожко Павел, Дмитрохин Вадим, Брижинскайте Камилла (научный рук-ль Кадочникова И.А.) ГБСУ КО ПОО «Советский техникум-интернат» г. Советск
1 место. Работа «Путешествие во времени слуцкой беры (сорт груши)»
Участники: Мишота Иван (научный рук-ль Караба Т.Н.) УО «Слуцкий государственный колледж» Республика Беларусь
2 место. Работа: «Ивье - уголок конфессиональной толерантности Гродненской земли»
Участники: Салей Алисия (научный рук-ль Салей И.В.) Учреждение образования «Гродненский государственный колледж строительных технологий» Республика Беларусь
2 место. Работа: «Экскурсия по городу Гусев»
Участники: Петухова Виктория (научный рук-ль Зубакова И.В.) ГБУ КО ПОО «Гусевский политехнический техникум»
2 место. Работа: «Проект по реконструкции традиционного костюма Случчины (выбранецкий строй)»
Участники: Лавриеня Анна, Федосова Диана (научный рук-ль Караба Т.Н.) УО «Слуцкий государственный колледж» Республика Беларусь
3 место. Работа: «По следам группы Джек»
Участники: Грибло Софья (научный рук-ль Бакалова Л.В.) ГБУ КО ПОО «Педагогический колледж» г. Черняховск
3 место. Работа: «Кирпичный Кёнигсберг»
Участники: Карпова Валерия, Сергиеня Денис (научный рук-ль Казакова Н.Н., Горященко Н.А.) ГБУ КО ПОО «Колледж информационных технологий и строительства» г. Калининград
Номинация 2
«Фантазия без границ»
1 место. Работа: «Травник: ценное наследие»
Участники: Лебедева Анжела, Кагарманов Марат, Пахомова Екатерина (научный рук-ль Лебедева Я.В.) ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» г. Советск
1 место. Работа: «Мастерская деревянных тайн»
Участники: Бреев Максим, Сухорукова Полина (научный рук-ль Огайтис М.А.) ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» г. Советск
2 место. Работа: «Наша Русь – царица моды: русский народный костюм»
Участники: Полончук Алла (научный рук-ль Зданчук Т.А.) ГБПОУ «Калининградский областной музыкальный колледж им. С.В. Рахманинова» г. Калининград
2 место. Работа: «Взгляд на народы России через скрапбукинг»
Участники: Минина Карина (научный рук-ль Кострова В.М.) ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» г. Советск
2 место. Работа: «Русская масленица»
Участники: Пельциките Надежда (научный рук-ль Сидоршина У.В.) ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» г. Советск
3 место. Работа: «Русские пряники: традиции и современность»
Участники: Чистиков Максим (научный рук-ль Тростянская А.Ю.) ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» г. Советск
3 место. Работа: «Щи да каша - пища наша»
Участники: Евдокимова Вероника, Шипилова Кристина (научный рук-ль Овчинникова Г.Н.) ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» г. Советск
3 место. Работа: «Кулинарные традиции Гродненщины»
Участники: Почобут Павел (научный рук-ль Клейн Е.А.) УО «Гродненский государственный колледж отраслевых технологий» Республика Беларусь
Номинация 3
«Всякая работа мастера хвалит»
1 место. Работа: «Традиции отечественного предпринимательства»
Участники: Иванов Андрей (научный рук-ль Прокофьева Галина Алексеевна) ГАУ КО «Колледж предпринимательства» г. Калининград
2 место. Работа: «Сервировка стола»
Участники: Бакулева Елена, Шатунова Ксения (научный рук-ль Тростянская А.Ю, Германова О.В.) ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» г. Советск
3 место. Работа: «Наставник, незабываемый руководитель и Учитель»
Участники: Татарников Арсений (научный рук-ль Чукардин В.И.) ФГБУ ПОУ «Неманское специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа» г. Неман
Номинация 4
«Чем дальше в будущее входим, тем больше прошлым дорожим»
1 место. Работа: «Таврели (русские шахматы)»
Участники: Рыбин Данил (научный рук-ль Богданова Ю.В.) ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» г. Советск
2 место. Работа: «Студенческий патриотический театр «Ноосфера»
Участники: Пашигорев Никита (научный рук-ль Журавлёва А.О.) ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» г. Советск
2 место. Работа: «Сельский праздник «Грибной спас»
Участники: Михайлюк Анастасия, Францева Диана (научный рук-ль Елисеева И.И.) ГАПОУ Калужской области «Калужский технический колледж» г. Калуга
3 место. Работа: «Роль традиций в духовно-нравственном воспитании современной молодёжи»
Участники: Шильникова Анжелика, Попов Виталий (научный рук-ль Атаманенко П.А.) ГБУ КО ПОО «Технологический колледж» г. Советск.
Межмуниципальный турнир по игре "Что? Где? Когда?"
11 декабря прошел интеллектуальный межмуниципальный турнир по игре "Что? Где? Когда?". Это событие было организовано специально к Дню конституции Российской Федерации, чтобы отметить важность и уважение к нашему основному правовому документу.
Молодые разумы собрались, чтобы продемонстрировать свои знания и развить умственные способности. Все игроки показали невероятный уровень интеллекта и эрудиции. Команды проявили свою остроту ума, логическое мышление и креативность в решении даже самых запутанных задач. 
И конечно же, не обошлось без радостных наград! Все игроки получили заслуженные дипломы, кубки и сувениры. Это было замечательное признание их усилий и талантов. Конечно, каждый участник также получил в подарок свою собственную конституцию. Это символический подарок, напоминающий о важности основных принципов и ценностей, закрепленных в Конституции РФ.

«Атомная энергия – наш друг»
В этом году приняли участие в конкурсе студенты 1 и 2 курсов.13 декабря 1 и 2 место в номинации «Изобразительное искусство» (руководитель Михалева М.В.) заняли студенты колледжа Титова Вероника и Кагарманов Марат.


            В 1 полугодии 2023 - 2024 учебного года состоялось 4 заседания Совета СНО «МИР». Члены Совета Попов Константин, Баганова Полина, Семёнова Юлия, Хачатурян Зарик, Бреев Максим, Болдинова Елена, Войнова Екатерина, Чистиков Максим занимались подготовкой и организацией мероприятий в рамках СНО, проходивших на базе Технологического колледжа.
            За отчетный период в мероприятиях, организованных и проводимых в рамках СНО, приняли участие более 620 обучающихся колледжа под руководством преподавателей колледжа: Костровой Валерии Михайловны, Лебедевой Яны Вячеславовны, Напалковой Елены Владимировны, Ходаковской Елены Ивановны, Огайтис Марии Александровны, Кальник Светланы Александровны, Атаманенко Павла Александровича, Таранек Татьяны Дмитриевны, Лар Леонид Алексеевич, Кулинцова Маргарита Владимировна, Германова Олеся Викторовна, Тростянская Анастасия Юрьевна, Богданова Юлия Вадимовна, Сидоршина Ульяна Владимировна, Ивлева Нелля Григорьевна. 
В 2023-2024 учебном году планируется усилить работу по сбору и распространению информации о предстоящих научных мероприятиях, конкурсах, олимпиадах среди членов СНО и прочих заинтересованных лиц, посредствам информационных стендов и групп в социальных сетях. Для улучшения качества предоставляемых работ необходимо провести серию мастер-классов по написанию научных и курсовых работ, основанных на достоверных научных данных, позволяющих на их основе осуществлять и совершенствовать профессиональную деятельность.
Данные мероприятия позволят привлечь к научно-исследовательской деятельности большее количество обучающихся, что в свою очередь должно повысит качество выпускных квалификационных работ.

