Приложение № 1 к приказу 
№ ОД-64 от 05.06.2023 г


Распределение обязанностей работников ГБУ КО ПОО «Технологический колледж», 
ответственных за обеспечение охраны труда


1. Колледж в лице директора (в том числе через своих заместителей, специалистов, руководителей структурных подразделений) обязан обеспечить:
· безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществлении технологических процессов, а также эксплуатации применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов;
· создание и функционирование системы управления охраной труда;
· соответствие каждого рабочего места государственным нормативным требованиям охраны труда;
· систематическое выявление опасностей и профессиональных рисков, их регулярный анализ и оценку;
· реализацию мероприятий по улучшению условий и охраны труда;
· разработку мер, направленных на обеспечение безопасных условий и охраны труда, оценку уровня профессиональных рисков перед вводом в эксплуатацию производственных объектов, вновь организованных рабочих мест;
· режим труда и отдыха работников в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права;
· приобретение за счет собственных средств и выдачу средств индивидуальной защиты и смывающих средств, прошедших подтверждение соответствия в установленном законодательством Российской Федерации о техническом регулировании порядке, в соответствии с требованиями охраны труда и установленными нормами работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением;
· оснащение средствами коллективной защиты;
· обучение по охране труда, в том числе обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, обучение по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, обучение по использованию (применению) средств индивидуальной защиты, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте (для определенных категорий работников) и проверку знания требований охраны труда;
· организацию контроля за состоянием условий труда на рабочих местах, соблюдением работниками требований охраны труда, а также за правильностью применения ими средств индивидуальной и коллективной защиты;
· проведение специальной оценки условий труда в соответствии с законодательством о специальной оценке условий труда;
· организацию проведения за счет собственных средств обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров, других обязательных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований работников, внеочередных медицинских осмотров работников в соответствии с медицинскими рекомендациями, с сохранением за работниками места работы (должности) и среднего заработка на время прохождения указанных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований;
· недопущение работников к исполнению ими трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обучения по охране труда, в том числе обучения безопасным методам и приемам выполнения работ, обучения по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, обучения по использованию (применению) средств индивидуальной защиты, инструктажа по охране труда, стажировки на рабочем месте (для определенных категорий работников) и проверки знания требований охраны труда, обязательных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований, а также в случае медицинских противопоказаний;
· предоставление федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере труда, федеральному органу исполнительной власти, уполномоченному на осуществление федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, другим федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим государственный контроль (надзор) в установленной сфере деятельности, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области охраны труда, органам профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, информации и документов в соответствии с законодательством в рамках исполнения ими своих полномочий;
· принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников при возникновении таких ситуаций, а также по оказанию первой помощи пострадавшим;
· расследование и учет несчастных случаев и профессиональных заболеваний, учет и рассмотрение причин и обстоятельств событий, приведших к возникновению микроповреждений (микротравм);
· санитарно-бытовое обслуживание и медицинское обеспечение работников в соответствии с требованиями охраны труда, а также доставку работников, заболевших на рабочем месте, в медицинскую организацию в случае необходимости оказания им неотложной медицинской помощи;
· беспрепятственный допуск в установленном порядке должностных лиц федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, других федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный контроль (надзор) в установленной сфере деятельности, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области охраны труда, органов Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, а также представителей органов профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, в целях проведения проверок условий и охраны труда, расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний работников, проведения государственной экспертизы условий труда;
· выполнение предписаний должностных лиц федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, других федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный контроль (надзор) в установленной сфере деятельности, и рассмотрение представлений органов профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, в установленные сроки, принятие мер по результатам их рассмотрения;
· обязательное социальное страхование работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
· информирование работников об условиях и охране труда на их рабочих местах, о существующих профессиональных рисках и их уровнях, а также о мерах по защите от воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов, имеющихся на рабочих местах, о предоставляемых им гарантиях, полагающихся им компенсациях и средствах индивидуальной защиты, а в случае использования об использовании приборов, устройств, оборудования и (или) комплексов (систем) приборов, устройств, оборудования, обеспечивающих дистанционную видео-, аудио- или иную фиксацию процессов производства работ, в целях контроля за безопасностью производства работ;
· разработку и утверждение локальных нормативных актов по охране труда с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации или иного уполномоченного работниками представительного органа (при наличии такого представительного органа) в порядке, установленном статьей 372 Трудового кодекса Российской Федерации для принятия локальных нормативных актов;
· ведение реестра (перечня) нормативных правовых актов (в том числе с использованием электронных вычислительных машин и баз данных), содержащих требования охраны труда, в соответствии со спецификой своей деятельности, а также доступ работников к актуальным редакциям таких нормативных правовых актов;
· соблюдение установленных для отдельных категорий работников ограничений на привлечение их к выполнению работ с вредными и (или) опасными условиями труда;
· приостановление при возникновении угрозы жизни и здоровью работников и обучающихся производства работ, а также эксплуатации оборудования, зданий или сооружений, осуществления отдельных видов деятельности, оказания услуг до устранения такой угрозы;
· при приеме на работу инвалида или в случае признания работника инвалидом создание для него условий труда, в том числе производственных и санитарно-бытовых, в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида, а также обеспечение охраны труда.
· При производстве работ (оказании услуг) на территории, находящейся под контролем другого работодателя (иного лица), работодатель, осуществляющий производство работ (оказание услуг), обязан перед началом производства работ (оказания услуг) согласовать с другим работодателем (иным лицом) мероприятия по предотвращению случаев повреждения здоровья работников, в том числе работников сторонних организаций, производящих работы (оказывающих услуги) на данной территории.
· Директор распределяет обязанности в сфере охраны труда между своими заместителями, руководителями структурных подразделений и специалистом по охране труда и определяет ответственность своих заместителей, руководителей структурных подразделений, специалиста по охране и иных работников труда за деятельность в области охраны труда.

2. Заместитель директора по административно-хозяйственной части осуществляет:
· контроль за безопасным и санитарно-гигиеническим состоянием зданий, сооружений и помещений образовательной организации;
· контроль соблюдения требований охраны труда, пожарной и электробезопасности обслуживающим персоналом при эксплуатации зданий, сооружений, помещений и оборудования;
· обеспечивает учебные помещения, мастерские, бытовые и хозяйственные помещения оборудованием, инструментом и инвентарем, отвечающим требованиям правил и норм безопасности жизнедеятельности, стандартам безопасности труда;
· участвует в проведении специальной оценки условий труда; 
· организует приобретение согласно нормам спецодежду, спецобувь и другие средства индивидуальной защиты для работников, организует ремонт, стирку, чистку и обеззараживание СИЗ;
· контроль применения средств индивидуальной и коллективной защиты обслуживающим персоналом;
· контроль подготовки и применения чистящих, моющих и дезинфицирующих средств;
· контроль использования транспортных средств, состоящих на балансе Колледжа;
· организацию проведения периодических измерений сопротивления изоляции, испытания защитного заземления (зануления);
· [bookmark: dst101293]обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, проведение инструктажей по охране труда обслуживающего персонала;
· [bookmark: dst101294]недопущение к работе лиц из числа обслуживающего персонала, не прошедших инструктаж по охране труда, периодические медицинские и предрейсовые медицинские осмотры;
· проведение стажировки на рабочем месте по должностям подчиненного структурного подразделения;
· [bookmark: dst860][bookmark: dst101301]принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций в образовательной организации;
· разработку, не реже одного раза в 5 лет, инструкций по охране труда для обслуживающего персонала.
· имеет право приостанавливать учебный процесс и работы в случае обнаружения условий опасных для жизни и здоровья работников и обучающихся.

3. Заместитель директора по учебно-производственной работе:
· организует работу по соблюдению в образовательном процессе норм и правил охраны труда;
· обеспечивает контроль за безопасностью используемых в образовательном процессе оборудования, инструмента, приборов, технических и наглядных средств обучения;
· разрешает проведение образовательного процесса с обучающимися при наличии оборудованных для этих целей учебных помещений, отвечающих нормам и правилам безопасности жизнедеятельности, и принятых по акту в эксплуатацию;
· организует с участием назначенных ответственных лиц своевременное и качественное проведение паспортизации учебных аудиторий и кабинетов, мастерских, спортивных залов;
· контролирует своевременное проведение инструктажа по охране труда обучающихся и его правильную регистрацию в соответствующих журналах;
· участвует в проведении контроля за обеспечением безопасных условий трудового и образовательного процессов, за состоянием условий труда и учебы на рабочих местах;
· участвует в расследовании несчастных случаев, происшедших с обучающимися;
· имеет право приостанавливать учебный процесс и работы в случае обнаружения условий опасных для жизни и здоровья работников и обучающихся.

4. Заместитель директора по социальной и воспитательной работе:
· обеспечивает выполнение кураторами учебных групп, воспитателями, педагогами дополнительного образования возложенных на них обязанностей по соблюдению требований безопасности жизнедеятельности;
· участвует в проведении контроля за обеспечением безопасности жизнедеятельности;
· несет ответственность за безопасную организацию воспитательных мероприятий, проводимых с обучающимися;
· оказывает методическую помощь кураторам учебных групп, воспитателям, педагогам дополнительного образования по вопросам обеспечения охраны труда при проведении со студентами занятий, вне учебных и других воспитательных мероприятий, предупреждения травматизма и других несчастных случаев;
· контролирует соблюдение и принимает меры по выполнению санитарно-гигиенических норм, правил охраны труда, пожарной безопасности, электробезопасности при проведении воспитательных мероприятий и работ с обучающимися вне Колледжа;
· проводит первичный, повторный, внеплановый и целевой инструктажи на рабочем месте по охране труда с подчиненными работниками с регистрацией в соответствующих журналах;
· контролирует проведение и регистрацию в соответствующих журналах инструктажей по охране труда обучающихся при проведении воспитательных, внеклассных мероприятий;
· участвует в расследовании несчастных случаев, происшедших с обучающимися;
· имеет право приостанавливать учебный процесс и работы в случае обнаружения условий опасных для жизни и здоровья работников и обучающихся.

5.  Заместитель директора по экономике и финансам:
· обеспечивает контроль за соблюдением требований охраны труда в подчинённых структурных подразделениях;
· проводит первичный, повторный, внеплановый и целевой инструктажи на рабочем месте по охране труда с подчиненными работниками с регистрацией в соответствующих журналах;
· организует проведение стажировки на рабочем месте по должностям подчиненных структурных подразделений;
· обеспечивает недопущение к работе лиц из числа работников подчиненных структурных подразделений, не прошедших инструктаж по охране труда, периодические медицинские осмотры;
· имеет право приостанавливать учебный процесс и работы в случае обнаружения условий опасных для жизни и здоровья работников и обучающихся.

6. Главный бухгалтер:
· осуществляет контроль финансирования мероприятий по созданию здоровых и безопасных условий труда и образовательного процесса в соответствии с законодательными и иными нормативно правовыми актами по охране труда и здоровья;
· участвует в подготовке мероприятий колледжа по охране труда;
· осуществляет контроль соблюдения установленного порядка предоставления льгот и компенсаций лицам, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда;
· обеспечивает своевременную выплату заработной платы работникам;
· осуществляет контроль соблюдения норм и требований охраны труда в своем подразделении;
·  следит за режимом работы своего отдела;
·  проводит инструктажи (если профессия и должность подчиненных работников не входит в утвержденный директором Перечень освобожденных от прохождения инструктажа профессий и должностей).

7. Заведующий административно-правовым отделом:
· участвует в подготовке мероприятий колледжа по охране труда;
· участвует в проведении контроля за обеспечением в безопасности жизни деятельности;
· осуществляет контроль за соблюдением законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда;
· участвует в расследовании случаев производственного травматизма, профессиональных заболеваний, изучает их причины, анализирует эффективность мероприятий по их предупреждению;
· контролирует соблюдение установленного порядка предоставления льгот и компенсаций лицам, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда;
· участвует в проведении обучения и проверке знаний по охране труда работников Колледжа;
· рассматривает письма, жалобы и заявления работников и обучающихся по вопросам охраны труда, формирует предложения директору по устранению указанных в них недостатков в работе и ответов заявителям.
· проводит первичный, повторный, внеплановый и целевой инструктажи на рабочем месте по охране труда с подчиненными работниками с регистрацией в соответствующих журналах;
·  имеет право приостанавливать учебный процесс и работы в при которых создаются условия опасные для жизни и здоровья работников и обучающихся.

8. Заведующий отделение по специальностям и профессиям: 
· обеспечивает функционирование СУОТ в возглавляемом структурном подразделении
· несет ответственность за ненадлежащее выполнение возложенных на него обязанностей в сфере охраны труда;
· осуществляет контроль соблюдения норм и требований охраны труда в своем подразделении, в том числе за состоянием рабочих мест, учебного оборудования, инструмента, приборов, технических и наглядных средств обучения, спортивного инвентаря; 
· не допускает проведения занятий, спортивных секций, выполнения других работ в необорудованных для этих целей и не принятых в эксплуатацию помещениях;
· следит за исправностью медицинских аптечек и средств оказания первой медицинской помощи, наглядной агитацией по безопасности жизнедеятельности, средств индивидуальной защиты;
· вносит предложения по улучшению и оздоровлению условий проведения образовательного процесса для включения их в соглашение по охране труда, а также доводит до сведения руководства Колледжа о всех недостатках в обеспечении образовательного процесса, снижающих жизнедеятельность и работоспособность организма работников и обучающихся;
· контролирует проведение преподавателями, мастерами производственного обучения инструктажа по охране труда с обучающимися с регистрацией в журнале установленной формы;
· несет ответственность в соответствии с действующим законодательством РФ за несчастные случаи, происшедшие с работниками и обучающимися во время образовательного процесса в результате нарушения норм и правил охраны труда;
· проводит с работниками отделения инструктажи по охране труда (первичный на рабочем месте, повторный, внеплановый) с регистрацией в журналах учета инструктажей по охране труда на рабочем месте;
· обеспечивает контроль за своевременным прохождением подчиненными работниками периодических медицинских осмотров и санитарно- гигиенического обучения.
· имеет право приостанавливать учебный процесс и работы в случае обнаружения условий опасных для жизни и здоровья работников и обучающихся;
· организует в структурном подразделении безопасность эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, безопасность технологических процессов;
· участвует в организации проведения специальной оценки условий труда;
· участвует в организации управления профессиональными рисками;
· участвует в организации и проведении контроля за состоянием условий и охраны труда в структурном подразделении;
· принимает меры по предотвращению аварий в структурном подразделении, сохранению жизни и здоровья работников и обучающихся структурного подразделения, и иных лиц при возникновении таких ситуаций, в том числе меры по оказанию пострадавшим в результате аварии первой помощи;
· принимает участие в расследовании причин аварий, несчастных случаев, происшедших в структурном подразделении, и профессиональных заболеваний работников структурного подразделения, принимает меры по устранению указанных причин, по их предупреждению и профилактике;
· своевременно информирует работодателя об авариях, несчастных случаях, происшедших в структурном подразделении, и профессиональных заболеваниях работников структурного подразделения;
· обеспечивает исполнение указаний и предписаний органов государственной власти, выдаваемых ими по результатам контрольно-надзорной деятельности, указаний (предписаний) специалиста по охране труда;
· обеспечивает наличие в общедоступных местах структурного подразделения документов и информации, содержащих требования охраны труда, для ознакомления с ними работников структурного подразделения и иных лиц;
· при авариях и несчастных случаях, происшедших в структурном подразделении, принимает меры по вызову скорой медицинской помощи и организации доставки пострадавших в медицинскую организацию.

9. Специалист по охране труда:
· организует функционирование системы управления охраной труда;
· осуществляет руководство организационной работой по охране труда у работодателя, координирует работу структурных подразделений работодателя;
· организует размещение в доступных местах наглядных пособий и современных технических средств для проведения подготовки по охране труда;
· осуществляет контроль за обеспечением работников в соответствии с Трудовым кодексом РФ нормативной правовой и методической документацией в области охраны труда;
· контролирует соблюдение требований охраны труда у работодателя, трудового законодательства в части охраны труда, режимов труда и отдыха работников, указаний и предписаний органов государственной власти по результатам контрольно-надзорных мероприятий;
· осуществляет контроль за состоянием условий и охраны труда;
· организует разработку структурными подразделениями работодателя мероприятий по улучшению условий и охраны труда, контролирует их выполнение;
· осуществляет оперативную и консультативную связь с органами государственной власти по вопросам охраны труда;
· участвует в разработке и пересмотре локальных актов по охране труда;
· организует подготовку работников по охране труда;
· контролирует обеспечение, выдачу, хранение и использование средств индивидуальной и коллективной защиты, их исправность и правильное применение;
· рассматривает и вносит предложения по пересмотру норм выдачи специальной одежды и других средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих веществ, молока, лечебно-профилактического питания, продолжительности рабочего времени, а также размера повышения оплаты труда и продолжительности дополнительного отпуска по результатам специальной оценки условий труда;
· участвует в организации и проведении специальной оценки условий труда;
· участвует в управлении профессиональными рисками;
· организует и проводит проверки состояния охраны труда в структурных подразделениях работодателя;
· организует проведение медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований, исследований работников;
· дает указания (предписания) об устранении имеющихся недостатков и нарушений требований охраны труда, контролирует их выполнение;
· участвует в расследовании аварий, несчастных случаев и профессиональных заболеваний, ведет учет и отчетность по ним, анализирует их причины, намечает и осуществляет мероприятия по предупреждению повторения аналогичных случаев, контролирует их выполнение.
10. Инженер по обслуживанию зданий:
· обеспечивает соблюдение требований охраны труда при эксплуатации зданий и сооружений, инженерно-технических систем (отопления, горячего и холодного водоснабжения, канализации, вентиляции), организует их периодический технический осмотр и ремонт;
· организует соблюдение требований пожарной безопасности зданий, сооружений и территории, следит за наличием и исправностью систем противопожарной автоматики, первичных средств пожаротушения, своевременной их проверкой и перезарядкой;
· обеспечивает соблюдение требований охраны труда по электробезопасности, организует ежегодные измерения сопротивления изоляции электроустановок и электросетей, проверку заземляющих устройств, периодическое испытание и освидетельствование ручного электроинструмента;
· организует обучение по электробезопасности и пожарной безопасности, проводит инструктаж по охране труда обслуживающего и технического персонала с регистрацией в журнале установленной формы;
·  организует контроль технической исправности лестниц и стремянок, проведение испытаний стремянок и переносных лестниц с регистрацией в журнале установленной формы.

11. Руководитель структурных подразделений (Заведующий учебно-производственным комплексом, заведующий учебной автомастерской):
· обеспечивает условия труда, соответствующие требованиям охраны труда, в структурном подразделении;
· обеспечивает функционирование СУОТ в возглавляемом подразделении;
· несет ответственность за ненадлежащее выполнение возложенных на него обязанностей в сфере охраны труда;
· содействует работе комиссии по охране труда, уполномоченных работниками представительных органов;
· обеспечивает допуск к самостоятельной работе лиц, удовлетворяющих соответствующим квалификационным требованиям и не имеющих медицинских противопоказаний к указанной работе;
· организует в структурном подразделении безопасность эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, безопасность технологических процессов;
· участвует в организации проведения специальной оценки условий труда;
· участвует в организации управления профессиональными рисками;
· участвует в организации и проведении контроля за состоянием условий и охраны труда в структурном подразделении;
· принимает меры по предотвращению аварий в структурном подразделении, сохранению жизни и здоровья работников структурного подразделения и иных лиц при возникновении таких ситуаций, в том числе меры по оказанию пострадавшим в результате аварии первой помощи;
· принимает участие в расследовании причин аварий, несчастных случаев, происшедших в структурном подразделении, и профессиональных заболеваний работников структурного подразделения, принимает меры по устранению указанных причин, по их предупреждению и профилактике;
· своевременно информирует работодателя об авариях, несчастных случаях, происшедших в структурном подразделении, и профессиональных заболеваниях работников структурного подразделения;
· обеспечивает исполнение указаний и предписаний органов государственной власти, выдаваемых ими по результатам контрольно-надзорной деятельности, указаний (предписаний) службы (специалиста) охраны труда;
· обеспечивает наличие и функционирование в структурном подразделении необходимых приборов и систем контроля;
· приостанавливает работы в структурном подразделении в случаях, установленных требованиями охраны труда;
· обеспечивает наличие в общедоступных местах структурного подразделения документов и информации, содержащих требования охраны труда, для ознакомления с ними работников структурного подразделения и иных лиц;
· при авариях и несчастных случаях, происшедших в структурном подразделении, принимает меры по вызову скорой медицинской помощи и организации доставки пострадавших в медицинскую организацию.
12. Работник:
· обеспечивает соблюдение требований охраны труда в рамках выполнения своих трудовых функций, включая выполнение требований инструкций по охране труда, Правил трудового распорядка, а также соблюдение, технологической и трудовой дисциплины и выполнение указаний руководителя работ;
· проходит медицинские осмотры, психиатрические освидетельствования по направлению работодателя;
· проходит подготовку по охране труда, а также по вопросам оказания первой помощи пострадавшим в результате аварий и несчастных случаев;
· участвует в контроле за состоянием условий и охраны труда;
· содержит в чистоте свое рабочее место;
· перед началом рабочей смены (рабочего дня) проводит осмотр своего рабочего места;
· следит за исправностью оборудования и инструментов на своем рабочем месте;
· проверяет в отношении своего рабочего места отсутствие захламленности и загроможденности;
· о выявленных при осмотре своего рабочего места недостатках докладывает своему непосредственному руководителю и действует по его указанию;
· правильно использует средства индивидуальной и коллективной защиты и приспособления, обеспечивающие безопасность труда;
· извещает своего непосредственного или вышестоящего руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае или об ухудшении состояния своего здоровья, в том числе о проявлении признаков острого профессионального заболевания (отравления), или иных лиц;
· при возникновении аварий действует в соответствии с утвержденным работодателем порядком действий в случае их возникновения и принимает необходимые меры по ограничению развития возникшей аварии и ее ликвидации;
· принимает меры по оказанию первой помощи пострадавшим. 
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